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Protokół nr XXXVIII/17 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 30 maja 2017 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Antonina Szelechowicz o godzinie 14:30 otworzyła sesję i po 

powitaniu radnych oraz wszystkich zebranych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 

aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

 

Nieobecni radni: Ryszard Jaworski, Józef Pełka. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

5. Wnioski i interpelacje. 

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie dzierżawy  nieruchomości;     

2) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w 2017 r.; 

3) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania 

terminu spłaty oraz rozkładaniu na raty należności pieniężnych Gminy Nowogrodziec, 

jej jednostek organizacyjnych oraz instytucji kultury, mających charakter 

cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w 

których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów 

uprawnionych do udzielania tych ulg; 

4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok; 

5) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok; 

6) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 

rok; 

7) w sprawie przyjęcia „Regulaminu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu 

Gminy i Miasta Nowogrodziec”. 

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

8. Sprawy różne i zakończenie obrad. 

 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

dziennego obrad. 
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Burmistrz R. Relich zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w pkt 6 

ppkt 3) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania 

terminu spłaty oraz rozkładaniu na raty należności pieniężnych Gminy Nowogrodziec, jej 

jednostek organizacyjnych oraz instytucji kultury, mających charakter cywilnoprawny, 

warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić 

będzie pomoc publiczną oraz wskazania podmiotów uprawnionych do udzielania tych ulg – 

powodem jest brak otrzymania stanowiska Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w 

Warszawie, które jest bardzo istotne i wiążące.  

 

Wniosek został jednogłośnie przyjęty. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” wnioskiem – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1. 

 

Następnie Przewodnicząca stwierdziła, że pkt 6 porządku obrad otrzymał następujące 

brzmienie: 

„6.Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie dzierżawy  nieruchomości;     

2) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w 2017 r.; 

3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok; 

4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok; 

5) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 

rok; 

6) w sprawie przyjęcia „Regulaminu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu 

Gminy i Miasta Nowogrodziec”.” 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że protokół z XXXVII sesji 

był wyłożony do wglądu w biurze rady i każdy radny mógł się z nim zapoznać.  

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z 

XXXVII sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu został przyjęty. 

 

Ad. 4. Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 

załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ponadto Burmistrz R. Relich poinformował o najistotniejszych sprawach i wydarzeniach: 

1) delegacja służbowa do partnerskiej Gminy Srbac w Bośni i Hercegowinie – 

zaproszenie delegacji władz Gminy Srbac do Gminy Nowogrodziec. W najbliższych 

dniach będziemy gościć Ambasadora Bośni i Hercegowiny w Warszawie, który 

kończy pracę na stanowisku. Na prośbę p. M. Sokalskiej – organizatora uzgodniona 

została budowa postumentu pod krzyż i okolicznościową tablicę w miejscu 

zamieszkania mieszkańców wsi Wykroty w dawnej miejscowości Dubrava. Napis 

upamiętniający losy Polaków, którzy tam żyli brzmi: „Ludzie żyją tak długo jak inni 

pielęgnują pamięć o nich”; 

2) 19 maja br. komisja powołana zarządzeniem Burmistrza dokonała odbioru remontu 

dachu na Szkole Podstawowej w Nowogrodźcu; 

3) 22 maja br. w ramach partnerskiej współpracy z samorządem powiatu 

bolesławieckiego przy udziale Starosty, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej, czyli 
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partycypowanie w kosztach inwestycji w przebudowie drogi Gościszów – Ocice – 

został dokonany odbiór bez uwag; 

4) 24 maja br. podpisanie aktu notarialnego polegającego na wniesieniu aportu w kwocie 

3,5 mln zł dla Spółki Hydro-Tech – środki zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej będą 

przeznaczone na spłatę zadłużenia oraz na realizację zadania budowy kanalizacji 

sanitarnej w miejscowości Czerna, Nowa Wieś i kolejnych zadań, które w wyniku 

zamówień publicznych będą realizowane zgodnie z planem inwestycyjnym. W dniu 

dzisiejszym w obecności sołtysów i radnych miejscowości Czerna i Nowa Wieś 

pomiędzy Spółką Hydro-Tech a firmą Meliobud została podpisana umowa na 

realizację kontraktu; 

5) 29 maja br. wspólne posiedzenie Komisji Rady miejskiej – opiniowanie projektów 

uchwał na sesję.  

 

Ponadto Burmistrz R. Relich: 

1) podziękował pracownikom Gminnego Centrum Kultury i Sportu oraz wszystkim 

osobom za udział i wszelką pomoc w organizacji IX Międzynarodowego Festiwalu 

Muzycznego „Muzyka u J.I. Schnabla” w Nowogrodźcu. W ocenie, w opinii 

uczestników, prelegentów konferencji naukowej polsko-czeskiej, która odbywała się 

w ramach organizacji festiwalu otrzymaliśmy bardzo wysokie noty; 

2) zaprosił na VIII Święto Kresowe w Gierałtowie, które odbędzie się 4 czerwca 2017 r.; 

3) zwrócił szczególną uwagę na ważne dziejowe historyczne wydarzenie, które będzie 

miało miejsce w Gminie Nowogrodziec – 10-11 czerwca 2017 r. wspólnie ze 

Zgromadzeniem Zakonnym Sióstr św. Marii Magdaleny od Pokuty będziemy 

obchodzić 800 lecie jubileuszu i powrotu sióstr zakonnych do Nowogrodźca, za co w 

swoim imieniu i władz samorządowych jest ogromnie wdzięczny. Wydarzenia 

obejmują dwa dni:  

 10 czerwca sobota: godz. 17:00 w Domu Kultury „Promyk” sympozjum naukowe pt.: 

„Święta Jadwiga Śląska a sprowadzenie Pokutniczek św. Marii Magdaleny do 

Nowogrodźca” (dr Piotr Stefaniak – historyk) oraz „Św. Jadwiga Księżna Śląska – 

matka ludu śląskiego” (ks. prof. Dr hab. Stanisław Araszczuk), godz. 19:30 w kościele 

p.w. św. Apostołów Piotra i Pawła w Nowogrodźcu koncert Zespołu Muzyki 

Sakralnej LUMEN „Moja Miłość” słowa św. s. Faustyna, wybór tekstów z 

„Dzienniczka”, 

 11 czerwca niedziela: godz. 12:00 Eucharystia w kościele p.w. św. Apostołów Piotra i 

Pawła w Nowogrodźcu pod przewodnictwem Jego Ekscelencji ks. Prof. Biskupa 

Zbigniewa Kiernikowskiego Biskupa Legnickiego, godz. 14:00 Agapa w Rynku – 

wspólne spotkanie.  

    Zaprasza do udziału w obchodach jubileuszu. 

4) odczytał otrzymane życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego od Dyrektora 

Zespołu Szkół w Nowej Wsi oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej w Czernej. 

 

W dalszej części obrad: 

 

Burmistrz R. Relich złożył życzenia i drobny upominek Radnym Rady Miejskiej z okazji 

Dnia Samorządu Terytorialnego 

Ponadto poinformował, że 23 maja minęła rocznica śmierci śp. Pani Henryki Pilnej i poprosił 

o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci śp. Pani Henryki Pilnej. 

 

Następnie odbyły się wystąpienia okolicznościowe – występ artystyczny przygotowany przez 

młodzież szkolną Szkoły Podstawowej w Nowogrodźcu oraz „Mali Gościszowianie” z 
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Gościszowa. 

 

Dalej, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowogrodźcu Urszula Troszczak-Krzywdzińska 

złożyła w imieniu dyrektorów placówek oświatowych życzenia z okazji Dnia Samorządu 

Terytorialnego i podziękowała za współpracę. 

 

Potem Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz podziękowała Burmistrzowi i Radnym za 

dotychczasową współpracę i życzyła dalszej owocnej współpracy.  

 

W następnej kolejności: 

 Burmistrz R. Relich wraz z Przewodniczącą Rady A. Szelechowicz dokonali 

wręczenia odznaczeń „Krzyż Czynu Zbrojnego Polskiej Samoobrony na Kresach 

Wschodnich Rzeczypospolitej Polskiej” – Pani Aleksandrze Lenartowicz i Panu 

Eugeniuszowi Braszka (odznaczenia miały być wręczone podczas Dolnośląskich Dni 

Pionierów Osadnictwa na Ziemiach Odzyskanych), 

 Prezes Klubu Honorowych Dawców Krwi PCK imienia Jadwigi Waśko-Kwasza w 

Bolesławcu Roman Bodak oraz Pan Ludwik Czajkowski z Czernej, wręczyli 

wyróżnienie – medal okolicznościowy Dyrektora Regionalnego Centrum 

Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Wałbrzychu przyznany dla Pana Roberta 

Relicha za zaangażowanie i pomoc w propagowaniu idei honorowego krwiodawstwa. 

Ponadto wręczono dyplom z okazji 50-lecia Miejskiego Klubu Honorowych Dawców 

Krwi PCK w Bolesławcu dla Burmistrza Nowogrodźca za udział w obchodach 50 

lecia Klubu. 

 

W tym momencie Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz ogłosiła 10 minutową przerwę w 

obradach. 

 

Po przerwie: 

Ad. 5. Radny A. Kozioł złożył wnioski mieszkańców wsi Wykroty dotyczące: 

 wykonania barierek na ścieku wodnym przy ul. Sikorskiego we wsi Wykroty, 

 wykonania placu zabaw w Wykrotach, 

 wykonania boiska przy Szkole Podstawowej w Wykrotach, 

 wykonania rewitalizacji parku w Wykrotach, 

 uzupełnienia brakującego oznakowania na drogach gminnych we wsi Wykroty i 

Zagajnik, 

 zaległych wniosków mieszkańców gminy: dofinansowania ekologicznych pieców c.o. 

i dofinansowania ekologicznych oczyszczalni ścieków. 

które stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 6. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że wszystkie projekty uchwał 

zostały omówione podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w dniu 29 maja 

br. 

 

6/1 

Uchwała nr XXXVIII/260/17 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 11 maja 2017 r. 

 

w sprawie dzierżawy  nieruchomości. 
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Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie dzierżawy  nieruchomości została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1. 

 

6/2 

Uchwała nr XXXVIII/261/17 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 11 maja 2017 r. 

 

w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane 

przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w 2017 r. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Radny K. Czerniak powiedział – jest przekonany, że podjęcie tej uchwały przyczyni się do 

wyremontowania kolejnych dwóch obiektów zabytkowych w Gminie Nowogrodziec, co 

będzie świadectwem dobrej woli radnych co do kształtowania i remontowania infrastruktury 

nie tylko tej, która jest potrzebna do życia na co dzień, ale też infrastruktury, która była 

zbudowana przez poprzednie pokolenia. Gdyba taka inicjatywa była wcześniej to dzisiaj 

byłby klasztor w mieście Nowogrodziec a nie ruiny. Jest to dobra inicjatywa i prosi o 

przychylne głosowanie w tej sprawie.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w 2017 r. 

została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/3 

Uchwała nr XXXVIII/262/17 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 11 maja 2017 r. 

 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok została 
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podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/4 

Uchwała nr XXXVIII/263/17 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 11 maja 2017 r. 

 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu za 2016 

rok została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/5 

Uchwała nr XXXVIII/264/17 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 11 maja 2017 r. 

 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2017 rok została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

6/6 

Uchwała nr XXXVIII/265/17 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 11 maja 2017 r. 

 

w sprawie przyjęcia „Regulaminu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

i Miasta Nowogrodziec”. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 
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W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie przyjęcia „Regulaminu usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu Gminy i Miasta Nowogrodziec” została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 7.  Burmistrz R. Relich zwrócił się z zapytaniem do radnego A. Kozioła – czy 

mieszkańcy na zebraniu wiejskim podjęli uchwałę w sprawie przedmiotowych wniosków? 

Czy radny w swoim imieniu składa wnioski? Bo to jest istotna różnica. 

 

Radny A. Kozioł odpowiedział, że oczywiście w imieniu mieszkańców, ale nie było podjętej 

uchwały.  

 

Następnie Burmistrz R. Relich podziękował Radzie w imieniu obdarowanych za podjęcie 

uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków w 2017 r. 

Podziękowania również złożyli:  

 Przełożona Generalna Zgromadzenia zakonnego Sióstr św. Marii Magdaleny od 

Pokuty w Lubaniu Siostra Gabriela Kempa – bardzo się cieszy, że mogą uzyskać 

pomoc na odremontowanie tego zabytku i w swoim czasie będą w nim siostry. Bardzo 

serdecznie dziękuje za zrozumienie i za życzliwość. Również dziękuje za głos o 

ochronie zabytków.  

 Ksiądz Proboszcz Parafii p.w. św. Antoniego w Gierałtowie Zbigniew Dyl – dziękuje 

za podjęcie uchwały dzięki, której kościół w Gierałtowie zostanie w części 

odnowiony, uratowany poprzez remont dachu. Dziękuje w swoim imieniu jak również 

w imieniu parafian.  

 

Ad. 8. Tematów nie zgłoszono w związku z tym Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz 

stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i o godzinie 16:00 zamknęła XXXVIII sesję 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

               podinspektor                                                            Antonina Szelechowicz 

 

 


